



Miłosierdzie

Gazetka parafii pw. Chrystusa Miłosiernego w Gdyni - Redłowie
Nr 439/ 7.06.2026

X NIEDZIELA ZWYKŁA

Pierwsze czytanie:	Oz 6, 3-6
Psalm responsoryjny:	Ps 50 (49), 1bcd i 8. 12-13. 14-15 (R.: por. 23b)
Drugie czytanie:	Rz 4, 18-25
Ewangelia:	Mt 9, 9-13

Spotykać się z ludźmi, z którymi "nie wypada" się spotykać?

Jezus przyszedł do wszystkich, ale czuje, że trudno będzie ewangelizować tych "sprawiedliwych". Ponieważ są naprawdę ludźmi sprawiedliwymi, autentycznie pragną nimi być, znają przepisy i starają się ich przestrzegać. Ale przechodzą obok tego, co najistotniejsze: obok wezwania do miłości. Pycha z powodu swojej wierności i odraza, którą czują wobec grzeszników, czynią ich ludźmi wyniosłymi i oschłymi, niezdolnymi spojrzeć z odrobiną choćby przyjaźni na "chorych".

Natomiast Jezus patrzy życzliwie na tych "chorych", którzy się śmieją i piją, na tych ludzi nieco wulgarnych i podejrzanych, których Prawo zupełnie nie interesuje, ale którzy mają serce na dłoni i natychmiast gotowi są przyjąć ewangeliczne wezwanie. Dowód: kiedy Mateusz usłyszał: "Pójdź za Mną", wstał natychmiast. Jezus próbuje skruszyć twarde i zamknięte serca faryzeuszy: "Starajcie się zrozumieć". I wypowiada prawdę jasną, oczywistą, którą tak zawzięcie staramy się zaciemniać: "Nie potrzebują lekarza zdrowi, lecz ci, którzy się źle mają".

Aby to naprawdę zrozumieć, trzeba nosić w sercu Boże miłosierdzie cudowną równowagę między dobrocią wobec grzesznika i jasnym potępieniem grzechu. Łatwo to powiedzieć brzmi to nawet jak slogan ale jak trudno wprowadzić w życie. Albo jesteśmy bardzo dobrzy i słabi, niemal tolerancyjni, albo bezlitośnie wydajemy sądy: "Z takimi ludźmi się nie zadaję".

Najczęściej lawirujemy, nie mogąc się zdecydować: przymknąć oczy, czy potępić? Żeby walczyć z rozszerzaniem się zła, bronić moralności, pozostać ludźmi czystymi, pewnymi. Jezus jest tutaj bardziej niż kiedykolwiek naszym nauczycielem. Głosi, że trzeba być miłosiernym: "Idźcie i starajcie się zrozumieć, co znaczy: miłosierdzia chcę". Ale pokazuje również, w jaki sposób miłosierdzie może być dobrocią, nie będąc współudziałem.

Jeśli Jezus wchodzi pomiędzy grzeszników, to nie po to, żeby ich zaaprobować, lecz aby im pomóc; nie odrzuca nikogo, a jednak nie idzie na żaden kompromis. Możemy uczyć się od Niego jak być dobrym, nie będąc tchórzem, jak być stanowczym, nie odrzucając nikogo. Nic nie może nas bardziej do Niego zbliżyć: gdy jesteśmy miłosierni, jest w nas coś z Boga.

Ale nie jesteśmy Bogiem. Miłosierdzie Jezusa jest nieskończenie czyste, podczas gdy nasze zawsze będzie nieco cherlawe albo, co gorsza, nasiąknięte pychą. Trzeba zdecydowanie odrzucić poczucie, że jesteśmy ludźmi sprawiedliwymi, zajmującymi

należne miejsce wśród sprawiedliwych. Musimy przyjąć tę wielką prawdę (nieco trudną do przełknięcia), że wszyscy ci, którzy uważają się za sprawiedliwych, ci, którzy spokojnie grzeszą i ci, którzy pokornie walczą z grzechem dla Lekarza wszyscy jesteśmy ludźmi chorymi.

POGŁĘBIANIE WIĘZI Z MISTRZEM

Zawierzyć siebie Bogu

„Zawierz Panu swoją drogę i zaufaj Mu, On sam będzie działał”.

Księga Psalmów 37, 5.

Zawierzyć siebie Bogu to coś więcej niż poprosić o pomoc. To uznać, że On wie lepiej, kocha bardziej i prowadzi pewniej niż my sami. To stanąć w prawdzie o własnej bezsilności, nie po to, by się poddać, ale by oprzeć się na Jego miłości, która nie zawodzi. To nie rezygnacja z działania, ale rezygnacja z kontroli nad wszystkim. To zgoda na to, że Bóg ma swój czas, swój sposób i swój plan i że ten plan jest dla mnie najlepszy. Współpraca z Bożą łaską to życie w łasce uświęcającej, która pozwala zobaczyć i doświadczyć, jak Jezus mnie i Ciebie prowadzi na każdym etapie życia.

Zawierzyć swoje życie Bogu to pozwolić, aby On działał wedle swojej woli w moim życiu, to zgodna na to, aby Pan Bóg posługiwał się mną do swoich celów. To ciągła gotowość na odczytywanie, jakie zadanie we wspólnocie Kościoła wyznacza mi Pan Bóg i sumienne zaangażowanie się w to dzieło.

Postawienie wszystkiego na Boga nie sprawi ani tego, że nasze życie będzie idealne, pozbawione jakichkolwiek trudów i cierpienia, ani „że nagle zaleje nas fala trudnych doświadczeń (...). Całkowite powierzenie się miłości Pana uzdalnia nas do przyjęcia od Niego radości, pokoju, siły i ufności, zarówno w czasie pomyślnym, jak i w jego braku. Zamiast samemu dźwigać swoje brzemie, otrzymujemy od Jezusa »słodkie jarzmo i lekkie brzemie« (Mt 11, 30). Niekoniecznie lekkie na pierwszy rzut oka, ale w rzeczywistości lekkie, dlatego że Jezus naprawdę dźwiga je razem z nami”.

Co zatem możemy oddać Panu Bogu i jak to zrobić? Święty Jan Chrzciel de la Salle tak opisał, czym jest zawierzenie: „Zawierzyć Bogu siebie i wszystko, co do nas należy, to ofiarować Mu prezent i dar z samego siebie, wszystkich swoich myśli, wszystkich swoich słów, wszystkich swoich czynków, wszystkich swoich dóbr, zarówno duchowych, jak i ziemskich, jednym słowem, wszystko, cokolwiek posiadamy na tym świecie”. Chodzi w tym przypadku także o ofiarowanie swoich grzechów i słabości oraz cierpień, których doświadczamy.

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE

X NIEDZIELA ZWYKŁA – 7.06.2026

1. Pragniemy bardzo serdecznie podziękować tym, którzy tak licznie i pobożnie uczestniczyli w miniony czwartek w Procesji Bożego Ciała. Dziękujemy gorąco tym, którzy przygotowali piękne ołtarze i dekorację kościoła. Wyrażamy wdzięczność wszystkim, którzy udekorowali okna swoich mieszkań czy domów oraz trasę procesji. Także osobom, które na czas procesji przestawiły swoje samochody. Słowa wdzięczności kierujemy pod adresem Braci ze Wspólnoty św. Józefa za czuwanie nad całością i kierowanie ruchem. Dziękujemy Szafarzom, Liturgicznej Służbie Ołtarza na czele z Ks. Marianem za piękną ceremonię. Panom Kościelnym, Panu Czesławowi za prowadzenie śpiewów, osobom niosącym tuby, orkiestrze za ubogacenie liturgii, dzieciom za sypanie kwiatków i niesienie poduszki, oraz różańca, osobom, które nad dziećmi czuwały, dorosłym za niesienie sztandarów, chorągwi i baldachimu, wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób przyczynili

się do tego, byśmy w taki uroczysty sposób mogli oddać cześć Chrystusowi Eucharystycznemu. Wyrażamy wdzięczność za przyniesione kwiatki do sypania. Wszystkim serdecznie „Bóg zapłać”.

2. Zapraszamy na nabożeństwa czerwcowe o godz. 17.30. W oktawie Bożego Ciała i w piątek z racji uroczystości Najświętszego Serca Pana Jezusa procesja wokół kościoła w ramach nabożeństwa. Na procesję gorąco prosimy o niesienia sztandarów, chorągwi, a dzieci do sypania kwiatków, niesienia poduszek. W czwartek na zakończenie Mszy św. poświęcenie wianków.

3. Braci ze Wspólnoty Mężczyzn Św. Józefa i chętnych Panów zapraszamy we wtorek na Mszę św. o godz. 18.00 a po niej na spotkanie w salce w Domu Parafialnym.

4. W środę przypada 9 rocznica święceń Biskupich Ks. Arcybiskupa Tadeusza Wojdy SAC. W intencji Metropolity Gdańskiego będziemy modlić się na Mszy św. w środę o godz. 18.00.

5. W środę Nowenna do Matki Boskiej Nieustającej Pomocy po Mszy św. o godz. 7.30 i po południu w ramach nabożeństwa czerwcowego.

6. W środę 11. czerwca przypada także 39. rocznica pobytu św. Jana Pawła II w Gdyni.

7. W czwartek po Mszy św. wieczornej zapraszamy na Adorację Najświętszego Sakramentu w ciszy do godz. 19.30.

8. W piątek z racji Uroczystości Najświętszego Serca Pana Jezusa biuro parafialne będzie nieczynne.

9. W piątek po Mszy św. wieczornej wystawienie Najświętszego Sakramentu, Godzinki o Bożym Miłosierdziu, Koronka i adoracja do godz. 19.30.

10. W sobotę tj. **13 czerwca** we wspomnienie Niepokalanego Serca NMP przypada kolejny **dzień czuwania fatimskiego**. W programie uroczysta Msza św. o godz. 18.00 o godz. 19.00 Różaniec Fatimski a o godz. 19.30 procesja z Figurą Pani Fatimskiej wokół kościoła i Apel Jasnogórski. Na nabożeństwo przynieśmy ze sobą świece.

11. W tym tygodniu w kalendarzu liturgicznym przypadają:

- w poniedziałek: wspomnienie Świętej Jadwigi Królowej;
- w czwartek: wspomnienie Św. Barnaby Apostoła;
- w piątek: uroczystość Najświętszego Serca Pana Jezusa. Nie obowiązuje post i wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych;
- w sobotę: wspomnienie Niepokalanego Serca NMP;

12. Pielgrzymów udających się za 2 tygodnie w Bieszczady prosimy o uregulowanie całości opłat do Ks. Proboszcza.

13. W następną niedzielę tradycyjna taca inwestycyjna przeznaczona będzie na koszty przebudowy Domu Parafialnego. Za wszelkie ofiary i zrozumienie już dziś składamy serdeczne podziękowanie.

14. Przy wyjściu z kościoła można nabyć aktualną prasę katolicką: **Gościa Niedzielnego**, **Niedzielę**, **Galileę** i naszą parafialną gazetkę **Miłosierdzie**. Zachęcamy do lektury.

Wszystkim życzymy radosnej niedzieli i błogosławionego tygodnia. Szczęść Boże!

Gazeta wydawana jest przez parafię Chrystusa Miłosiernego w Gdyni Redłowie

Redakcja: ul. Kopernika 7, 81-456 Gdynia Redłowo, **Tel.** (58) 622 43 28, **www:** parafiaredlowo.pl

Nr konta: 29 1020 1853 0000 9102 0009 9978, **e-mail:** pgdyredl@diecezja.gda.pl